
実　施　日　：　平成２７年４月１４日・１５日/２１日・２２日

開催場所　 ：　金山プラザホテル内

金山ゼミナールプラザ

平成２７年度

新入社員研修会

アンケート集計表

1



＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います。 52

２） そう言われれば、そうだと思う。 24

３） そんな重要な産業とは知らなかった。 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした。 0

５） そう思っていない。 0

＜問２＞　今回の研修会についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった。 52

２） ある程度参考になった。 21

３） どちらともいえない。 5

４） 参考にならなかった。 0

68%

31%

1% 0%
0%

建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います。

そう言われれば、そうだと思う。

そんな重要な産業とは知らなかった。

そう言われて、建設業に対する認識を新たにし

た。

そう思っていない。

67%

27%

6%
0% 今回の研修会について

大変参考になった。

ある程度参考になった。

どちらともいえない。

参考にならなかった。
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＜問２＞１）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 38

ロ） 具体的な事例が多かった 27

ハ） 参考になる情報が得られた 41

＜問２＞３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 3

ト） その他 2 会社の研修の方が大変だった

36%

25%

39%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

14%

14%

43%

29%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られな

かった

その他

3



＜問３＞　本研修会を今後、貴社の同僚や後輩に勧めたいと思いますか。

人数

１） はい 65

２） いいえ 4

３） どちらともいえない 9

＜問４＞　今回は建設業における最低限の知識について研修を実施しました。今後の実務に

　　　　　　　どの程度お役に立つと思いますか。

・

お役立ち度（１００点満点として）は何点ですか。

人数

１００点 15

９０点台 19

８０点台 25

７０点台 7

６０点台 4

５０点台 2

４０点台以下 4

回答なし 1

第１回、第２回にそれぞれ記載

83%

5% 12%

今後、研修会を同僚や後輩に勧めたいか。

はい

いいえ

どちらともいえない

20%

25%
32%

9%

5%

3% 5% 1%

点 数

１００点

９０点台

８０点台

７０点台

６０点台

５０点台

４０点台以下

回答なし
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実　施　日　：　平成２７年４月１４日・１５日

開催場所　 ：　金山プラザホテル内

金山ゼミナールプラザ

平成２７年度

新入社員研修会

アンケート集計表

1



＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います。 25

２） そう言われれば、そうだと思う。 16

３） そんな重要な産業とは知らなかった。 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした。 0

５） そう思っていない。 0

＜問２＞　今回の研修会についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった。 23

２） ある程度参考になった。 15

３） どちらともいえない。 4

４） 参考にならなかった。 0

60%

38%

2% 0%
0%

建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います。

そう言われれば、そうだと思う。

そんな重要な産業とは知らなかった。

そう言われて、建設業に対する認識を新たにし

た。

そう思っていない。

55%36%

9%

0%
今回の研修会について

大変参考になった。

ある程度参考になった。

どちらともいえない。

参考にならなかった。

2



＜問２＞１）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 15

ロ） 具体的な事例が多かった 15

ハ） 参考になる情報が得られた 19

＜問２＞３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 2

ト） その他 1 会社の研修の方が大変だった

30%

31%

39%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

25%

0%

50%

25%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られな

かった

その他

3



＜問３＞　本研修会を今後、貴社の同僚や後輩に勧めたいと思いますか。

人数

１） はい 32

２） いいえ 3

３） どちらともいえない 7

＜問４＞　今回は建設業における最低限の知識について研修を実施しました。今後の実務に

　　　　　　　どの程度お役に立つと思いますか。

・ 4人

・ 16人
（合計）

・

・

・

・

・

・

・

・

施工ゲームが一番印象に残り事前の現場調査の重要性を知れた。

別の新社会人研修会で学んだことと重複していることは、非常に大切なことと受け止めさらに先輩
の所作を見て学んだことも合わせて普段から心掛けるようにしたい。

基本的なビジネスマナーを学んだので上司に対する言葉づかいやお客様の対応の仕方を今後実
践していきたい。
施工ゲームは仕事のイメージをつかむ良い機会になったと思う。今後本格的な仕事をする前の良
いイメージトレーニングにしていきたい。

ゲームはとても実践的だったのでながれがつかめた。実際現場にでるともっと焦るのだろうなと思っ
た。

名刺交換など学生ではやらないことはわからないので説明が理解しやすく具体的な場面でのやり
方を講義してもらえたので今後の参考にしたい。

仕事の流れに沿って説明して頂いたので工事とはこういうのもだとというのを理解しやすく、よい研
修だった。
大事なことを考えられた研修だった。

役立つと思う。
  名刺交換や電話対応、ビジネスマナー、おじぎの角度。
  所作の意味、相手に与える印象。
  社会人としての最低限のマナー。
  知らない人とのコミュニケーションの大切さ、難しさ、楽しさを改めて知った。
  ゲームを通して建設業界の流れ。（仕事の流れ）

かなり役立つと思う。

施工ゲームにてチームで協力しあい１つのことを成し遂げた達成感、また仕事の内容を一通りさせ
て頂いたことで大体のやることはわかった。

実務についてどんなことをするのかわからない点もあったが、この研修を通してだいたいのイメージ
はできるようになった。

76%

7%
17%

今後、研修会を同僚や後輩に勧めたいか。

はい

いいえ

どちらともいえない
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・

・

・

・

・

・

・

お役立ち度（１００点満点として）は何点ですか。

人数

１００点 3

９０点台 6

８０点台 17

７０点台 7

６０点台 4

５０点台 1

４０点台以下 3

回答なし 1

どの程度役立つかわかりませんがなるべく活かせたらいいなと考えている。

今後の実務に必要な知識がどういったものかがわかった。

今回教えてもらったことを意識して働いていきたい。

ゲーム形式で必要な書類や考え方などが学べたのは良かった。

実際に仕事を始めたときに研修のような形のあいさつや電話のマナーは段々適当になってしまって
いくのではないかと思った。

何でもゲーム感覚だったのでもっと座学中心の講義がよかった。

施工ゲームは楽しかったが実務にはあまり役立つとは思わない。

7%

14%

41%

17%

10%

2%

7% 2%

点 数

１００点

９０点台

８０点台

７０点台

６０点台

５０点台

４０点台以下

回答なし
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実　施　日　：　平成２７年４月２１日・２２日

開催場所　 ：　金山プラザホテル内

金山ゼミナールプラザ

平成２７年度

新入社員研修会

アンケート集計表

1



＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います。 27

２） そう言われれば、そうだと思う。 8

３） そんな重要な産業とは知らなかった。 0

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした。 0

５） そう思っていない。 0

６） その他（無回答） 1

＜問２＞　今回の研修会についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった。 29

２） ある程度参考になった。 6

３） どちらともいえない。 1

４） 参考にならなかった。 0

75%

22%

0% 0%

0% 3%
建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います。

そう言われれば、そうだと思う。

そんな重要な産業とは知らなかった。

そう言われて、建設業に対する認識を新たにし

た。
そう思っていない。

その他（無回答）

80%

17%

3% 0%
今回の研修会について

大変参考になった。

ある程度参考になった。

どちらともいえない。

参考にならなかった。

2



＜問２＞１）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 23

ロ） 具体的な事例が多かった 12

ハ） 参考になる情報が得られた 22

＜問２＞３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 1

ト） その他 1 現場でいかせる研修が少ないと感じた。

40%

21%

39%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%

34%

33%

33%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られな

かった

その他

3



＜問３＞　本研修会を今後、貴社の同僚や後輩に勧めたいと思いますか。

人数

１） はい 33

２） いいえ 1

３） どちらともいえない 2

＜問４＞　今回は建設業における最低限の知識について研修を実施しました。今後の実務に

　　　　　　　どの程度お役に立つと思いますか。

・ 13人
（合計）

・ 14人
（合計）

・

・

・

・

・

施工ゲームが一番印象に残り事前の現場調査の重要性を知れた。

いろいろな企業の方々とかかわりが出来、とてもよかった。

今後配属が決まり本格的な研修が始まるがその前に豆知識的なものを知っておくと理解が早まる
と思った。

かなり役立つと思う。
  現場に出てから他の会社の人との対応のしかたや社内でのコミュニケーションの重要性を学ぶこ
とが
  できた。
  いろいろな事例や「こうすると良い」と言ったようなこれから社会で使える話がたくさんあった。
  名刺の交換。
  工程管理など。
  今後の活動にとても役立つ。
  建設業の知識。

役立つと思う。
  ビジネスマナーの基礎。
  コミュニケーション。
  知らない人とのコミュニケーションの大切さ、難しさ、楽しさを改めて知った。
  ゲームを通して建設業界の流れ。（仕事の流れ）
  今後使用する多くの知識。
  専門用語や業務活動。

ゲーム形式で班対抗で行うことによりチームの一体感は高まり、個々の能力やサポート力も自然と
高められた。気付いたら大きな声が自然と出ていて仕事にも今後いきると思った。

見ず知らずのメンバーとたくさん交流ができ、楽しく講習できたのでコミュニケーションの場にもなっ
た。

92%

3% 5%
今後、研修会を同僚や後輩に勧めたいか。

はい

いいえ

どちらともいえない
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・

・

・

・

・

お役立ち度（１００点満点として）は何点ですか。

人数

１００点 12

９０点台 13

８０点台 8

７０点台 0

６０点台 0

５０点台 1

４０点台以下 1

回答なし 0

施工計画を進める上でどの計画にも気を抜いてはいけないと改めて感じた。これから数年後現場で
頼りになる存在になります。

マナー講習より現場での最低限の知識や事例をもっと具体的に教えてほしかった。
現場の体験談は貴重である。

同業者の人達と話す機会ができた。

会社で施工計画読み合わせなどがあったため今回の研修を事前に受けておけばよかった。

今年度から社会人になる同期と２日間いて自分はまだまだと感じた。

34%

37%

23%

0%

0% 3% 3%
0%

点 数

１００点

９０点台

８０点台

７０点台

６０点台

５０点台

４０点台以下

回答なし

5


